

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женева - кантон безработных | Geneva - the canton of the unemployed

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева/Берн](#), 12.06.2014.



Швейцария почти решила проблему безработицы, а Женева - нет
Согласно последнему федеральному отчету, город Кальвина занимает первую строчку по уровню безработицы на душу населения в стране.

|
A recent federal report shows that the town of Calvin has the highest level of unemployment in Switzerland.
Geneva – the canton of the unemployed

За последний год число безработных сократилось во всех кантонах, кроме одного.

Вопреки устоявшимся стереотипам, наибольший процент людей, живущих на пособие, находится не в италоязычной части страны, а в Женеве. Самый крупный город Романдской Швейцарии и главное средоточие международных компаний уже который год занимает первые места в федеральном отчете Секретариата по экономическим вопросам (Seco). И никаких тенденций к снижению не предвидится.

Уровень безработицы в Кальвинграде составляет 5,5%, при этом средний показатель по стране колеблется в районе 3%. Самым «трудолюбивым» кантоном оказался горный Нидвальден, население которого составляет всего около 42 тысяч человек, но почти каждый из них оказался при деле: безработица здесь снизилась до 0,9%.

Жители Тичино и Цюриха приблизительно в одинаковой мере испытывают проблемы с трудоустройством: незанятыми на постоянной работе оказались только 3,8% и 3,2% работоспособного населения соответственно. Неумолимо сухая статистика опровергает представление о жителях италоязычного кантона, как о самых больших бездельниках в стране победившего трудоголизма.

Seco с неизменной точностью представил данные о конкретном числе людей, получающих пособие по безработице. Таких на всю страну оказалось 130 310 человек. За прошедший год эта цифра сократилась почти на 7 тыс человек. Естественно, статистика не учитывает тех, кто не встал на учет в бюро по трудуустройству. Число людей, официально подавших заявку о поиске работы, заметно выше – около 180 тыс. Полученные данные позволяют говорить о стабилизации рынка, уверены в Seco.

Стабильная динамика снижения уровня безработицы говорит о том, что Конфедерация полностью оправилась от [последствий экономического кризиса](#) и постепенно возвращается к показателям, которые она демонстрировала до начала рецессии.

Эта новость могла бы пройти незамеченной, если бы не прошедший [референдум об ограничении иммиграции](#). Во время крайне бурных дебатов сторонники закона утверждали, что резкое сокращение числа мигрантов улучшит ситуацию на рынке труда и избавит швейцарцев от необходимости конкурировать с бесконечно растущим числом иностранцев, которым достаются все лучшие рабочие места. Этот довольно убедительный аргумент вкупе с агрессивной агитационной кампанией позволил право- популистской Народной партии Швейцарии добиться желаемого: на федеральном референдуме граждане поддержали инициативу, которая должна вступить в силу в течение ближайших трех лет.

Однако, как показали независимые исследования и отчеты, подготовленные экспертами из состава правительства, прямой связи между уровнем безработицы и числом иммигрантов не наблюдается. Например, группа ученых из Университета Женевы проанализировала ситуацию и [выяснила](#), что рост числа иммигрантов, обладающих видом на жительство, дающим право работать, не оказывает серьезного влияния на перспективы трудоустройства коренных жителей. А если это так, то значит, довод, который среди прочих убедил швейцарцев в необходимости закрыть границы, оказался очередной популистской уловкой. Вот только ее последствия привели к полному пересмотру отношений между Конфедерацией и Евросоюзом, крайне болезненно воспринявшему результаты голосования 9 февраля.

В статистическом отчете Seco стоит обратить внимание на еще один пункт, обычно считающийся крайне проблемным. Речь идет о [трудоустройстве молодежи](#) - выпускников вузов и средних специальных учебных заведений без опыта работы. Во всех странах именно им труднее всего занять вакантную должность, особенно, если учесть, что на нее могут претендовать люди с более высокой квалификацией. На данный момент число молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет, зарегистрированных безработными немногим превышает 15 тыс, что на тысячу меньше, чем в прошлом году.

В самом Seco отказались предметно комментировать возможные причины, отметив, что на развитие рынка труда оказывает влияние слишком большое количество факторов. В целом, положительные результаты стали возможны благодаря самой системе, которая подталкивает жителей к постоянному поиску работы.

Сухие цифры статистики не рассказывают о конкретных человеческих историях. Однако если ваш личный опыт поиска работы в Швейцарии, как вам кажется, может быть интересен и полезен читателям Нашей Газеты.ch, вы можете им поделиться, оставив комментарии под этой статьей.

[безработица в Швейцарии](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

[Безработная молодежь](#)

[Иностранные работники не виноваты в швейцарской безработице](#)

[Больше, чем иностранцев, швейцарцы боятся только безработицы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zheneva-kanton-bezrabortnyh>